

KOMENTÁŘE

Jan Sadil: Rekordy v hypotékách nelze v následujících letech očekávat

Do budoucna nelze podle generálního ředitele Hypoteční banky Jana Sadila očekávat, že by banky poskytovaly hypotéky v tak rekordních objemech jako v letech 2007 a 2008. Trh s novými hypotékami se bude zřejmě pohybovat v následujících letech kolem 90 mld. Kč, uvedl Sadil minulý týden. V letošním roce podle něj banky poskytnou občanům hypotéky za 80 až 85 mld. Kč. Loni banky poskytly hypotéky za 114 mld. Kč a předloni za rekordních 142 mld. Kč.



zisků bank nepromítne zásadnějším způsobem. Větší vliv na hospodaření spíše bude mít rostoucí objem nesplacených úvěrů, který se nyní blíží 4% hranici. "V letošním a i v příštím roce bude hlavním tématem na hypotečním trhu spíše kvalita portfolia než objemy nových obchodů," uvedl Sadil.

Letos v pololetí objem nově poskytnutých hypoték občanům klesl meziročně o třetinu na 39,7 mld. Kč. Počet nových hypoték se snížil o 30,4 % na 23 602, vyplývá ze statistiky ministerstva pro místní rozvoj. (ČTK)

Propad hypotečního trhu se podle Sadila do

České ekonomice hrozí i trvalý pokles

České ekonomice hrozí do budoucna i trvalý pokles, pokud se nezaměří na vzdělání, vědu a moderní technologie, uvedl na ekonomickém fóru člen Národní ekonomické rady vlády (NERV) Miroslav Zámečník. Zároveň upozornil na to, že ekonomika již v budoucnu nikdy neporooste takovým tempem jako v letech 2005 až 2007. Česká ekonomika v roce 2005 rostla podle revidovaných údajů ČSÚ o 6,4 %, v roce 2006 o 7 %, v roce 2007 o 6,1 % a v roce 2008 o 2,8 %. Letos v ekonomika zaznamenává meziroční poklesy.

Vysoký růst ekonomiky byl podle Zámečníka souhrnou několika příznivých faktorů, dobrého vývoje západoevropských ekonomik, přístupu k levným penězům, ekonomické činnosti poválečných ročníků a nástupu silných ročníků ze 70. let, tzv. Husákových dětí. "Poválečné ročníky však odchází do důchodu a do budoucna

naroste počet seniorů o 500 000," připomněl. Pokud se podle něj neudělají nějaká opatření zohledňující stárnutí populace, ekonomika nemusí vůbec růst. "Jsou i země, které dokázaly chudnout i 30 let," uvedl Zámečník. To by podle něj vedlo až k poklesu mezd a snížení životní úrovně.

Řešením je investovat do vzdělání a vědy, vybudovat nejlepší možné školství a změnit hospodářskou politiku tak, aby se zastavil rychlý růst zadlužování. Jako opatření například uvedl i výuku jazyků. "Každý, kdo může být vzdělaný, ať je vzdělaný. Musíme vybudovat vzdělanou elitu," dodal. Příkladem ekonomiky, která se s novou situací vypořádala, je v Evropě podle Zámečníka pouze Finsko. Tato země investovala do vědy a školství a dokázala tak vytvořit ekonomiku konkurenceschopnou i ve světě měnícím se hospodářskou krizí. (ČTK)

EKONOMIKA

Důvěra v tuzemskou ekonomiku klesla

Důvěra v domácí ekonomiku v srpnu mírně klesla. Souhrnný ukazatel důvěry se meziměsíčně snížil o 0,8 bodu. Za poklesem stojí snížení důvěry podnikatelů, která vzrostla pouze v průmyslu. Naopak důvěra spotřebitelů v srpnu meziměsíčně vzrostla o 0,7 bodu. Důvěra podnikatelů proti červenci propadla o 1,2 bodu. Meziročně je ukazatel souhrnného indikátoru důvěry o 22,8 bodu nižší, důvěra podnikatelů meziročně klesla o 25,5 bodu a důvěra spotřebitelů se proti stejnému období loňska snížila o 11,8 bodu.

MF chce vydat povodňové dluhopisy za 6,5 mld. Kč

Ministerstvo financí plánuje vydat státní dluhopisy za 6,5 mld. Kč na úhradu škod způsobených letošními povodněmi. Dluhopisy odkoupí na základě dohody Evropská investiční banka.

Do Prahy dorazí obří stokilová zlatá mince

Nejtěžší, největší a nejdražší zlatá mince světa bude od 1. září vystavena v Obecním domě v Praze. Mince nazývána Maple Leaf pochází z Kanady, váží 100 kg a její nominální hodnota je milion kanadských dolarů. Maple Leaf měří v průměru 50 cm, okraj mince je 3 cm tlustý a pyšní se nejvyšší ryzostí na světě. Na lící straně je portrét královny Alžběty II. a nápis "jeden milion dolarů" v angličtině a francouzštině, na rubu motiv javorových listů a nápis "čisté zlato 100 kg". Přestože nominální hodnota mince je 1 mil. CAD (asi 16,5 mil. Kč), její skutečná cena na trhu je více než dvojnásobná. Kanadská mincovna vyrobila v roce 2007 pouze několik exemplářů při příležitosti představení nového designu tradiční kanadské investiční zlaté mince Maple Leaf. Zlatou minci přiveze do Prahy společnost Národní Pokladnice, která prodává pamětní mince a medaile předních evropských a světových mincoven. Speciálně pro

V srpnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o ...



- zavádění eura na Slovensku
- aktuálním stavu SEPA
- budoucnosti globálních plateb
- významu podoby bankovní pobočky pro klienty
- změnách, které přináší DPH balíček pro finanční instituce
- rostoucím online pojištění
- cash managementu

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Tým forenzních služeb PwC má dvě nové posily



Forenzní tým PricewaterhouseCoopers ČR posílili ředitel Jan Vylita a senior manažer Michal Kohoutek. Do Prahy se vrací po několikaletém působení v zahraničních kancelářích PwC. J. Vylita (39) se specializuje na forenzní vyšetřování a řešení obchodních sporů od roku 2000. M. Kohoutek (33) se specializuje na forenzní služby po dobu více než šesti let. Nyní se soustředí na další budování služeb v oblasti ekonomické podpory při soudních sporech.

Nový ředitel SAS v ČR

Od poloviny června řídí SAS nový výkonný ředitel, kterým se stal pan Jiří Jech. Do SAS přichází ze společnosti Telefonica 02 ČR, kde působil na pozici Coporate Sales Director. Bohaté zkušenosti Jiří Jech v SAS zúročil především v oblasti řízení a budování vztahů s klienty, mezi jeho cíle rovněž patří expanze SAS do dalších odvětví.

Kvalitními informacemi proti negativním dopadům finanční krize.

STEM MARK
MARKETINGOVÝ VÝZKUM JE DIALOG

PŘINÁŠÍME JISTOTU

DO VAŠEHO ROZHODOVÁNÍ
www.stemmark.cz



Banka roku
2008

Partner ocenění MasterCard
Banka roku 2008

ČR firma vytvořila ve spolupráci se společností Česká mincovna a akademickým sochařem Vladimírem Opblem kolekci medailí s významnými českými osobnostmi. První medaile je věnována Karlu IV.

Dluhy domácností vzrostly na 942,9 mld. Kč

Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se během července proti červnu zvýšily o 9,5 mld. Kč na 942,9 mld. Kč. Za poslední rok domácnosti zvýšily své zadlužení o 127,5 mld. Kč. Vyplývá to z údajů ČNB. Zadluženost podniků v červenci meziročně klesla o 15,4 mld. Kč na 962,6 mld. Kč.

Výměna padesátníků a dvacetikorun v bankách končí



Lidé dnes mají poslední možnost vyměnit si v komerčních bankách padesátihaléře a papírové dvacetikoruny, které obchody přestaly přijímat už před rokem. Další výměna bude možná již jen pobočkách ČNB, které neplatné mince a bankovky budou proplácet ještě dalších pět let do konce srpna 2014. Centrální banka o zrušení padesátníků a papírových dvacetikorun rozhodla kvůli tomu, že přestaly plnit funkci oběživá. Stejný osud už dříve postihl desetníky a dvacetníky, jejichž platnost skončila v říjnu 2003. Lidé si je tak mohou nechat proplatit už jen v ČNB, a to do konce letošního října. Padesátihaléřů se ČNB vrátilo sotva 14 %, uvedla počátkem července. Před rokem, při ukončení jejich platnosti jich bylo v oběhu kolem 420 milionů. Hliníkové mince uchovává banka v trezorech, až skončí lhůta pro jejich výměnu, prodá je jako kov. Papírových dvacetikorun bylo na konci loňska v oběhu 5,3 milionu.

Ideální volební program podle NERV

Národní ekonomická rada vlády (NERV) připravuje tečku za svou desetiměsíční existencí. Ještě před koncem vlády Jana Fischera chtějí její členové sestavit "ideální volební program" a předat jej českým politickým stranám jako inspiraci. V dokumentu s názvem From Helsinki With Love jeho autoři představí politická a ekonomická opatření, která jsou z jejich pohledu pro český stát nejlepší. Členové rady studii právě dokončují a oficiálně ji představí 14. září na veletrzích v Brně. Jako vzor pro svou politickou "kuchařku" si NERV vybral skandinávský model řízení státu, především se zhlédl ve Finsku. "Finsko prošlo podobnou cestou jako my, ale dokázalo například snížit svůj dluh," uvedl jeden z členů rady Tomáš Sedláček. NERV například navrhuje, aby se výdajové rámce rozpočtu nestanovovaly na tři, ale na pět let. Dále NERV navrhuje, aby se lídři vítězných politických stran dohodli na škrtech jednotlivých resortů ještě dříve, než si rozdělí ministerstva. "Je to vtipné a jednoduché. Ministr ještě nebude vědět, za koho kope, ale bude muset škrtnout," komentoval návrh Sedláček. NERV chce také například zavést penalizaci ministrů a jejich náměstků, pokud výdajový rámec nedodrží.

Češi si na důchod spoří málo

Postoj lidí v ČR k finančnímu zabezpečení na stáří se vyznačuje paradoxy. Většina lidí se domnívá, že současný státní penzijní systém má potíže, které ještě porostou. Přesto ale očekávají, že se stát o ně v důchodovém věku dostatečně finančně postará. Z toho vyplývá i další paradox, podíl lidí, kteří mají uzavřené životní pojištění nebo penzijní připojištění je v Česku velmi vysoký, ale v porovnání s jinými vyspělými státy jsou částky, jež si Češi na důchod pravidelně spoří, abnormálně nízké, a to 450 Kč, v USA je to v přepočtu více než 12 000 Kč. Více peněz na důchod než v ČR si ukládají i Poláci, Maďaři nebo Slováci, i když je v těchto zemích HDP na jednoho obyvatele menší než v ČR.

Zákon o platebním styku přinese novinky

Nový zákon o platebním styku, který již podepsal prezident, má přinést zvýšenou ochranu uživatelů-klientů v platebním styku, poskytovatelům platebních služeb ukládá řadu nových povinností. Poskytovat platební služby budou moci jen zákonem stanovené subjekty, a to nejen banky a družstevní záložny, ale nově také tzv. platební instituce, které budou pro tuto činnost muset získat licenci a budou podléhat regulaci a dohledu. Mezi novinky patří i širší specifikace povinností, které musí poskytovatel platebních služeb zajistit pro uživatele bezplatně. Půjde například o poskytování nebo zpřístupňování informací před uzavřením smlouvy a v době jejího trvání, informace před konkrétní platbou a po jejím provedení.

Novela může rozčeřit český development

Novela zákona č. 189/2004 Sb. o kolektivním investování, která vstoupila v platnost v 1. srpna, má podle Jakuba Josky, společníka advokátní kanceláře Vyroubal Krajhanzl Školout, potenciál rozčeřit nejen český development. Novela zákona o kolektivním investování umožňuje nejen zrychlení a zlevnění majetkových operací, ale i liberalizaci podmínek pro povolení k činnosti fondů kvalifikovaných investorů (FKI). Úprava zákona také přináší snížení kontroly a dosavadních povinností dohlížející banky. FKI již lze založit na dobu neurčitou a i tzv. do šuplíku ve formě „ready made investičního fondu“.

Platební morálka evropských firem se zhoršila

V důsledku krize se platební morálka evropských firem meziročně zhoršila. Podle výzkumu Payment Morale pojišťovny Atradius a Financial Times Deutschland, většina evropských firem hodnotí platební morálku svých partnerů, domácích i zahraničních, hůře než loni. Nejčastějšími příčinami jsou zhoršená likvidita, pokles prodeje a omezený přístup k financování. I přesto se před platební neschopností partnerů chrání jen 62 % firem. Nejčastěji využívají platbu předem, na druhém místě je pojištění pohledávek.

Klání o Obchodníka roku 2009 začíná

Odstartoval sedmý ročník ocenění pro nejlepší obchodníky – GE Money Multiservis Obchodník roku 2009. Hlasování veřejnosti poběží dva měsíce a ukončeno bude 16. října. Kromě vítěze budou voleni nejlepší tuzemští obchodníci ve 12 kategoriích. Průběžné výsledky hodnocení lze sledovat na webu www.obchodnik-roku.cz. Vyhlášení vítězů proběhne 11. listopadu 2009 v Sacre Coeur v Praze.

Studium v angličtině na BIVŠ

Bankovní institut vysoká škola (BIVŠ) chystá vysokoškolské studium v angličtině. Prvním akreditovaným oborem je Banking Management v bakalářské etapě studia, který bude otevřen v tomto akademickém roce 2009/2010. Banking Management se stal prvním oborem na BIVŠ vyučovaným plně v angličtině v bakalářském studiu a připravují se další obory v rámci VŠ studia na Bankovním institutu.

TECHNOLOGIE

Nokia nabídne mobilní finanční služby

Největší světový výrobce mobilních telefonů Nokia nabídne od příštího roku mobilní finanční služby. Nokia Money se má zaměřit na spotřebitele, převážně z rozvíjejících se trhů, kteří vlastní mobilní telefon, avšak nemají bankovní účet. Služba bude mít základ v mobilní platební platformě firmy Obopay, což je soukromá firma, do které Nokia na počátku letošního roku investovala. Obopay využívá k zaslání peněz textové zprávy nebo mobilní internet a nabízí své služby bez poplatků. Finanční služby přes mobilní telefon mají příležitosti k ohromnému růstu, po celém světě jsou totiž čtyři miliardy uživatelů mobilních telefonů, avšak jenom 1,6 miliardy bankovních účtů a jedna miliarda kreditních karet.

ČSOB a PS pro rozvoj internetových obchodů

Díky ČSOB, Poštovní spořitelně a firmě Web-Czech nyní může kdokoli bez hlubších technických znalostí založit a spravovat internetový obchod. Jednoduché, komplexní a cenově dostupné řešení zahrnuje vlastní e-shop, administrativní systém, technologickou podporu a integrované platební metody.

Řešení od Ness chrání kontakty v mobilech O2

Firma Ness Technologies jako první v ČR připravila uživatelsky pohodlnou službu vzdáleného zálohování mobilních kontaktů a kalendáře pro mobilního operátora Telefónica O2. Služba O2 Záloha se rozběhla od srpna a má pomoci uživatelům mobilních telefonů ochránit důležité údaje.

Cleverance uvádí na trh Clever Call Center

Společnost Cleverance Enterprise Solutions přichází na trh s hostovaným řešením pro call centra a kontaktní centra. Jde o unikátní modulovou hostovanou aplikaci, která přináší výraznou přidanou hodnotu ve formě zvýšení kapacity call centra bez potřeby nabírat nové operátory.

Nový produkt od Adastry

Adastra uvolnila na český trh nový produkt Adastra Enterprise Architecture Framework – Governance Generation. Nástroj umožňuje přehledné, pohodlné a postupné mapování struktur podnikové architektury a jejich vztahů. Lze vytvářet modely souvislosti od podnikatelských záměrů, cílů a indikátorů účinnosti a výkonnosti, přes business procesy, datovou architekturu, SW systémove prvky až po prvky technické infrastruktury.

Firmy omezují investice do bezpečnosti

Mnoho firem při současném trendu hledání úspor neprozíravě omezuje rozpočty na bezpečnostní technologie. Ze studie Deloitte vyplývá, že výdaje na ochranu informací omezilo 32 % podniků. Jejich zranitelnost roste a klesá schopnost čelit rostoucím hrozbám vznikajícím v důsledku stále sofistikovanějších útoků a nových technologií.

Každá druhá česká IT firma čeká pokles tržeb

Téměř každá druhá tuzemská firma z oboru IT čeká letos meziroční snížení tržeb, 53 % podniků čeká stejné nebo vyšší tržby. Více než čtvrtina firem letos počítá se stejnými výsledky jako loni, 24 % kalkuluje s růstem. Každý pátý podnik očekává pokles tržeb o více než pětinu.

BANKY

Češi si dělají "pořádek" v dlužích



Tuzemské finanční ústavy v pololetí shodně potvrzují na jedné straně snížení poptávky po půjčkách, na druhé straně ale krize naopak nahrává tzv. konsolidaci úvěrů. O sloučení několika starších půjček do jedné se pokouší čím dál víc lidí. "Zaznamenáváme letos obrovský zájem. Lidé na konsolidaci oceňují hlavně snížení měsíční splátky a fakt, že mají o svých dlužích větší přehled. Splácejí jen jednu částku místo dřívějších různých splátek různým firmám," potvrzuje mluvčí Raiffeisenbank Tomáš Kofroň. Banky, které se na tento druh půjček specializují, hlásí výrazný nárůst nových obchodů. Těží tak ze snížení měsíčních příjmů mnoha Čechů a z obav z propouštění. "Zatímco za první pololetí jsme poskytli spotřebitelské půjčky ve stejném objemu jako loni, objem úvěrů na konsolidaci vzrostl více než dvojnásobně. Úvěry na konsolidaci tvoří už zhruba třetinu všech nově poskytnutých úvěrů," říká mluvčí Raiffeisenbank, která s touto nabídkou přišla začátkem roku 2008. Ještě víc zvedá konsolidace půjček obchody v GE Money Bank, která s ní jako první v ČR začala před více než dvěma lety. "V porovnání s předcházejícím rokem zaznamenáváme 15% nárůst zájmu," říká Milan Kříž z tiskového oddělení GE Money Bank, která je dominantním hráčem v tomto produktu. Na konci prvního pololetí dosáhl objem půjček na konsolidaci v GE Money už 20 mld. Kč, což je více než polovina objemu spotřebitelských úvěrů, které GE Money poskytla. "Možnost konsolidace u nás využilo už přes 112 tisíc lidí," uvedl Kříž. Větší snahu lidí ušetřit pomocí konsolidace si pochvaluje i společnost Cetelem. "Nárůst žádostí o konsolidaci půjček vzrostl meziročně o 59 %. Combi půjčky, které slouží ke konsolidaci úvěrů, tvoří už 11 % všech poskytnutých úvěrů za poslední půl rok," říká Martin Malý, mluvčí Cetelem.

Stavební spořitelny půjčily letos 39 mld. Kč

Stavební spořitelny poskytly klientům od ledna do konce července úvěry za 38,7 mld. Kč, což je meziročně o 13 % méně. Za sedm měsíců lidé uzavřeli necelých 482 500 smluv o stavebním spoření včetně navýšení cílové částky, loni za stejné období to bylo téměř 532 000 smluv. Cílová částka u nových smluv meziročně klesla asi o 20 mld. Kč na 146 mld. Kč. Pokles zájmu o úvěry zaznamenaly všechny stavební spořitelny kromě Raiffeisen stavební spořitelny. Ta zvýšila objem úvěrů o necelá 3 %. Naopak největší propad vykázala v meziročním srovnání Stavební spořitelna České spořitelny, a to o téměř polovinu.

Komerční banka přechodně zvýhodnila hypotéky

Komerční banka přechodně zvýhodnila pro občany často využívané hypotéky s fixací na pět a více let. Garantuje úrokovou sazbu 5,29 %. Doposud nabízel úrok nejméně 5,39 %.

GE Money Bank: 300 tisíc kont all inclusive

GE Money Bank eviduje již 300 tisíc all inclusive kont typu Genius Active a Genius Business Active. GE Money Bank odměňuje majitele kont typu Genius Active a Genius Business Active za bezhotovostní platby v obchodech provedené platebními kartami vydanými k těmto typům účtů. podle typu karty GE Money Bank připisuje klientům až 0,6 % z hodnoty nákupu v obchodech nebo na internetu. Od zavedení služby, tj. od května loňského roku banka klientům na účty převedla již téměř 31 mil. Kč.

Akční sleva Hypoúvěrů

Od pondělí 24. srpna do 5. října nabízí Modrá pyramida sníženou úrokovou sazbu Hypoúvěru a Hypoúvěru Garant o 0,2 % p. a. Toto snížení platí pro ty klienty, kteří si zároveň založí Modré konto nebo Modré konto Plus – ti ostatní mohou počítat se snížením o 0,1 % p. a. Úroková sazba Hypoúvěru tak bude začínat na 4,54 % p. a. a ten, kdo zatím nemá naspořené žádné prostředky na smlouvě o stavebním spoření, může počítat se 4,84 % p. a. U Hypoúvěru Garant je úroková sazba s využitím maximálního zvýhodnění 5,09 % p. a., u Hypoúvěru 100 pak 5,54 % p. a. a u Hypoúvěru Garant 100 činí akční sazba 5,79 % p. a. Pokud chce klient peníze čerpat později, může požádat o tzv. Pohotovostní úvěr.

Bezpečnější placení na internetu s UniCredit

Nová služba E-commerce UCB od UniCredit Bank umožňuje obchodníkům přijímat platební karty na svých webových stránkách. Hlavní výhodou novinky je snížení bezpečnostního rizika pro držitele karty i pro samotného obchodníka. Nová služba je postavena na technologickém standardu 3D Secure, který podporují dvě největší mezinárodní karetní asociace MasterCard a VISA.

Citibank Online s novým designem

Citibank spustila novou podobu internetového bankovníctví Citibank Online. Nové internetové bankovníctví přináší vedle uživatelsky příjemnějšího designu také jednodušší ovládání než předchozí verze při zachování vysokého standardu zabezpečení.

Osobní účet si sestavilo 1,5 milionu klientů

Podle svých přání a potřeb si bankovní účet nadeřadilo už půl druhého milionu klientů České spořitelny. Většinu účtů si sjednaly fyzické osoby starší 18 let, důležitou část však tvoří i osobní účet pro studenty. Osobní účet České spořitelny Student má již více než 72 tisíc klientů. Důležitou součástí účtu se stal také nový systém benefitů s názvem Program výhod ČS, který si zřídilo více než 111 tisíc klientů.

V registru Solus je již 800 000 dlužníků

Počet dlužníků vedených v registru fyzických osob sdružení Solus, kteří mají nebo měli v uplynulých třech letech problémy se splácením závazků, vzrostl v pololetí meziročně o 17,6 % na více než 800 000. Členství ve sdružení umožňuje přístup nejen k informacím o klientech, kteří čelili nebo čelí potížím se splácením svých závazků, ale také k databázi odcizených a neplatných dokladů a k insolvenčnímu registru. Vedle pěti bankovních institucí je nyní členem sdružení 17 nebankovních finančních firem, tři mobilní operátoři a jeden distributor elektrické energie.

ZE ZAHRANIČÍ

Eurozóna stále v deflaci

Eurozóna dál zůstává v deflaci. Spotřebitelské ceny podle dnešního rychlého odhadu Eurostatu v srpnu klesly o 0,2 %, a snižovaly se tak už třetí měsíc po sobě. Tempo poklesu ale zpomalilo z červencových 0,7 %.

Evropské akcie stouply na maximum za 10 měsíců

Evropské akcie 24. srpna vystoupily na maximum za téměř deset měsíců. Zájem investorů o rizikovější nákupy aktiv podpořila poslední ekonomická data a pozitivní komentáře některých centrálních bank. Hlavní západoevropský index FTSEurofirst 300 stoupl o 0,8 % na 974,08 bodu, nejvýše od počátku loňského listopadu. Index od počátku letoška získal 17 % a proti rekordnímu minimu z letošního března je vyšší již o 51 %.

EU: Ochrana spotřebitelů na prvním místě

EU uvažuje o další harmonizaci v oblasti finančního poradenství a zprostředkování. Cílem jsou jednotné informační standardy finančních produktů a srozumitelná komunikace s klientem. Doposud se problematika distribuce a poradenství ohledně finančních produktů řešila v rámci jednotlivých sektorů finančního trhu, ale nyní přichází Evropská komise s ambiciózním záměrem vytvořit harmonizovaná pravidla pro distribuci finančních produktů a poradenství, která by platila napříč všemi sektory finančního trhu.

Přísnější pravidla prodeje zlatých rezerv

ECB uzavřela s centrálními bankami eurozóny a se švédskou Riksbank a Švýcarskou národní bankou novou dohodu o zlatě. V příštích pěti letech chtějí ze svých zlatých rezerv odprodat maximálně 400 tun ročně, tj. maximálně 2000 tun. Zlato zůstává hlavní částí celosvětových devizových rezerv. Dohoda platí od 27. září 2009.

Statisticy potvrdili růst německé ekonomiky

Německá ekonomika letos ve 2. čtvrtletí vzrostla o 0,3 %. Oznámil to Spolkový statistický úřad, který tak potvrdil předběžné informace z poloviny srpna. Největší evropská ekonomika tak vystoupila z recese, v níž setrvala rok. Meziročně vykazuje propad o 7,1 % po -6,4 % v 1. kvartále.

Podnikatelská důvěra na maximum za 11 měsíců

Podnikatelská důvěra v Německu v srpnu vzrostla již pátý měsíc za sebou a tempo nárůstu překonalo očekávání. Index Ifo se tak dostal na maximum od loňského září; vzrostl tento měsíc na 90,5 bodu z červencové úrovně 87,4 bodu. Index je založen na průzkumu u zhruba 7000 firem.

Míra úspor v Německu nejvyšší za 16 let

Průměrná míra úspor v Německu stoupla v první pololetí na 12,8 % příjmu domácností. Byla tak nejvyšší od roku 1993. V samotném 2. čtvrtletí se však míra úspor snížila o 0,2 procentního bodu na 10,5 % disponibilního příjmu.

ABN Amro měla ztrátu

Nizozemské finanční skupině ABN Amro vznikla v pololetí ztráta 2,65 mld. EUR kvůli britské Royal Bank of Scotland (RBS). ABN uvedla, že její oddělení od aktiv RBS postupuje podle plánu. Nejvíce se na ztrátě podepsaly rezervy ABN na ztrátové úvěry, které dosáhly 1,71 mld. EUR.

ePlatby s nákupem letenek Českých aerolinií

Nejrozšířenější online platební systém na českém trhu, který pod názvem ePlatby provozuje Raiffeisenbank, nově umožňuje nákup letenek Českých aerolinií. Po online platbě cestovního pojištění se jedná o další rozšíření možností, jak zajistit a zaplatit dovolenou přes internetové bankovníctví. Online platby lze využít jak pro nákup letenek ČSA, tak pro jejich nízkonákladovou službu CLICK4SKY.

RSTS podporuje financování úspor energií

Raiffeisen stavební spořitelna (RSTS) nabízí komplexní a fungující podporu financování úspor energií. Její program Zelené úvěry podporuje moderní a kvalitní řešení, která v domácnostech šetří energii. Navíc přináší klientům řadu bonusových výhod, jako je prémie 3000 Kč ke každému Zelenému úvěru nebo karta Více domova až na 40% slevy u partnerů programu, odborníků na moderní úsporné technologie. Je možné také odložit splátky úvěru na pořízení fotovoltaiky až do doby uvedení zařízení do provozu.

Wüstenrot prudce zvýšila zisk

Wüstenrot hypoteční banka v prvním pololetí zvýšila meziročně zisk po zdanění na 26,4 mil. Kč z loňských necelých 2,1 mil. Kč. Zisk podle člena představenstva Wüstenrot hypoteční banky Jana Vlčka rostl především díky významnému zvýšení výnosů z úroků, za kterým stál pozitivní vývoj hypotečních obchodů. Objem poskytnutých hypotek ale banka neuvedla.

ČS podporuje založení firmy přes internet

Česká spořitelna je hlavním finančním partnerem unikátního projektu ZalozFirmu.cz. Poprvé v ČR je možné založit novou společnost přes internet, aniž by budoucí podnikatel sám musel komunikovat s úřady nebo zprostředkovateli služby za sjednání firmy platil (*klient hradí jen základem požadované výdaje*). Podnikatel zadá údaje do registračního formuláře, administrativní náležitosti poté vyřídí provozovatel ZalozFirmu.cz. Projekt zahájil činnost loni v červenci, Česká spořitelna se stala finančním partnerem 1. ledna 2009. Tímto způsobem již bylo založeno přes 200 firem a měsíčně přibývají desítky dalších.

Hypoteční banka bilancuje

Hypoteční banka za prvních sedm měsíců poskytla občanům přes 10 tisíc hypotek v celkovém objemu 17,5 mld. Kč. Meziročně navýšila objem produkce v Ostravském kraji, zhruba stejnou produkci jako v prvním pololetí loňského roku vykazala v Karlovarském, Teplickém a Zlínském kraji. Nižší objemy v Praze a středních Čechách byly ovlivněny především ochlazením developerského trhu.

ČSOB Nejlepší bankou v akvizičním financování

ČSOB potvrdila své prvenství na poli akvizičního financování, když byla již podruhé za sebou britským ekonomickým časopisem ACQ Finance Magazine vyhlášena bankou roku 2009. Cena je součástí vyhlášení respektovaných ACQ Country Awards for Achievement, o kterých rozhodují nezávislí porotci z řad ekonomických odborníků a novinářů.

KAPITÁLOVÝ TRH

Pražská burza na desetiměsíčním maximu

Akcie na pražské burze 24. srpna výrazně rostly, hlavní index PX posílil o 4,94 % na 1195,7 bodu a dostal se tak na své více než desetiměsíční maximum.

Obchodníci s cennými papíry hospodaří hůře

Nebankovní obchodníci s cennými papíry v prvním pololetí většinou zhoršili hospodaření. Výsledky ovlivnil útlum kapitálových trhů a obchodní aktivity klientů kvůli finanční krizi a recesi. Celé odvětví však i díky přijatým úsporným opatřením nadále vydělává, nevelkou ztrátu vykazalo jen několik brokerů. Největší akciový obchodník Patria Finance snížil čistý zisk téměř o třetinu na 26,4 mil. Kč. Třetinový pokles poplatků například vykazala společnost Cyrrus a o více než polovinu si meziročně v této kategorii pohoršila firma Colosseum. Méně vybral od klientů na poplatcích i internetový obchodník České spořitelny brokerjet. Nejobtížnější období brokerů měli na přelomu roku a letos v prvních měsících, kdy akcie na burzách prohlubovaly minima a trh byl zaplaven negativními zprávami. Ne všichni si ale pohoršili. Atlantik FT vykazal zisk 41,2 mil. Kč po loňské ztrátě 58,8 mil. Kč. Fio si u zisku polepšil na 19,9 mil. Kč z loňských 11,5 mil. Kč. Pololetní výsledky celého odvětví obchodníků ještě nejsou k dispozici.

Objem investic klientů AWD narostl o 40 %

V období vyznačujícím se obecně nedůvěrou v investování zprostředkovala společnost AWD ČR od počátku roku objem investic převážně do podílových fondů ve výši 1,1 mld. Kč. Zatímco podle AKAT vykazal objem úspor obyvatelstva v podílových fondech v prvním pololetí meziroční pokles kolem 27 %, objem investic klientů společnosti AWD za stejné období představuje meziroční nárůst ve výši 40 %.

Pioneer Investments hlásí potvrzení ratingů

Agentura Morningstar v červnu zvýšila ratingy dvěma lucemburským akciovým podfondům rodiny Pioneer Funds. Nyní mají podfondy Pioneer Funds – U.S. Research A EUR ND a Pioneer Funds - Emerging Europe & Mediterranean Equity A EUR ND pět hvězdiček. V červenci dále došlo ke zvýšení ratingu na čtyři hvězdičky u lucemburského akciového podfondu Pioneer Funds – European Potential A EUR ND. Agentura Standard & Poor's v červnu potvrdila rating A u dalších čtyř lucemburských akciových podfondů rodiny Pioneer Funds, a to u Pioneer Funds – Commodity Alpha, Pioneer Funds - Emerging Europe & Mediterranean Equity, Pioneer Funds – Global Trends a Pioneer Funds – Global Select.

USF ČR a SČS zahajují spolupráci

Podpisem memoranda o vzájemné spolupráci byla zahájena nová etapa součinnosti mezi Unii společností finančního zprostředkování a poradenství a SČS, organizací na ochranu spotřebitelů v ČR. Úroveň ochrany spotřebitelů na finančním trhu se tak díky samoregulaci USF zvyšuje o další stupeň.

Banka ale dodala, že její aktivity, jež převzal nizozemský stát, jsou ziskové.

ČR získala z fondů EU téměř 42 mld. Kč

ČR získala v rozpočtovém období let 2004-2006 z fondů EU celkem 1,64 mld. EUR, tj. v přepočtu asi 41,9 mld. Kč. To představuje 98 % prostředků, které měla na toto období k dispozici.

Londýnské bankomaty promluví cockney



Londýnské bankomaty začaly nabízet možnost obsluhy v tzv. cockney, žargonu místních dělníků. Během tří měsíců si obyvatelé východních částí britské metropole budou moci své znalosti cockney osvěžit i při výběrech z ATM. Ty se jich třeba zeptají, jaký je jejich "Huckleberry Finn", tj. jaký je jejich PIN. Zajímá je bude i kolik potřebují klienti "párků s kaší" (*sausage and mash*), tj. kolik hotovosti (*cash*) si chtějí vybrat. "Chceme v našich bankomatech v Londýně zavést něco zábavného a s místním zájmem," uvedl ředitel firmy Bank Machine, která za londýnské ATM zodpovídá. "Někteří obyvatelé použijí bankomaty, jen aby nahlédli, ale většina z nich bude opravdu spokojená, protože je to poprvé, co nějaký operátor finančních služeb uznává podobným způsobem cockney."

Rozpočtové deficit USA

Kvůli hospodářské krizi a reakci nynější vlády zažije americký rozpočtový deficit a státní dluh v nadcházejícím desetiletí explozi. Podle pololetního odhadu Bílého domu dosáhne v letech 2010 až 2019 předpokládaný deficit 9 bil. USD a bude o celé 2 bil. USD vyšší, než činil dosavadní odhad. Nadstraničný Rozpočtový úřad Kongresu je kvůli odlišným předpokladům optimističtější a čeká souhrnný desetiletý deficit "jen" 7,1 bil. USD (126 bil. Kč, asi 34letá produkce celé české ekonomiky při současném tempu).

Zisk banky PKO klesl

Největší polská banka PKO vytvořila v prvním pololetí čistý zisk 1,15 mld. zlotých (asi 7,14 mld. Kč), což je meziroční propad asi o 37 %. Bance uškodila snaha udržet si podíl na trhu bankovních vkladů, což jí snížilo ziskové marže.

Saxo Bank klesl zisk

Dánská investiční banka Saxo Bank hospodařila v prvním pololetí se ziskem před zdaněním 7,4 mil. EUR. Znamenalo to přibližně dvoutřetinový meziroční pokles z loňských 21,8 mil. EUR.

Zisk Allianz stoupl

Německé pojišťovně Allianz stoupl ve 2. čtvrtletí čistý zisk o 21 % na 1,4 mld. EUR. Tržby se zvýšily na 22,2 mld. EUR z loňských 21,5 mld. EUR.

Allianz bude nabízet pojištění proti únosu

Německá pojišťovna Allianz chce do své nabídky zanést pojištění proti únosu. První klienti si jej budou moci objednat od září. Pojistky mají být zaměřeny především na firmy, které se chtějí pojistit proti únosům svých zaměstnanců. V případě únosu pojišťovna zaplatí výkupné a náklady za zásah krizových manažerů, kteří v těchto situacích poskytují rady o placení výkupného.

Trh IPO je neaktivní

Evropský trh primárních emisí (IPO) má za sebou další slabé čtvrtletí. Od dubna do června přišlo na zdejší trhy 28 nových emisí akcií v celkové hodnotě 456 mil. EUR. Oproti 1. čtvrtletí, kdy se v Evropě uskutečnilo pouze 18 IPO v hodnotě

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Dolnorakouská pojišťovna doporučila Kooperativu

Dolnorakouská pojišťovna potvrdila odchod z českého trhu a doporučila svým tuzemským klientům přechod k pojišťovně Kooperativa. Pojistný kmen Dolnorakouské pojišťovny čítá podle dřívějších informací 6000 až 7000 smluv. V ČR nabízela pojištění osob, majetku i vozidel. Kooperativa už také oznámila, že vyjde klientům Dolnorakouské pojišťovny (Niederösterreichische Versicherungs AG) vstříc.

Mezi neplatíče dovede chybný variabilní symbol

Chybný variabilní symbol je podle statistik Triglav pojišťovny jednou z nejčastějších příčin nedoručených plateb za pojistné. Týká se to 20 % klientů pojišťovny, která se nyní v rámci speciální informační akce snaží své klienty na problém upozornit. Touto nepozorností se řadí mezi neplatíče především domácnosti. Celkový objem chybně odeslaných plateb činí u Triglav pojišťovny více než 20 mil. Kč.

Citibank: Pojištění Bezpečí s Vaší kartou

Citibank přichází s novým volitelným pojištěním kreditních karet s názvem „Pojištění Bezpečí s Vaší kartou“, které nabízí ve spolupráci s Pojišťovnou Cardif Pro Vita. Pojištění se vztahuje na rizika zneužití kreditní karty v důsledku jejího odcizení či ztráty včetně internetových a PIN transakcí a na vynucený výběr hotovosti kreditní kartou z bankomatu u učiněný pod hrozbou fyzického násilí nebo odcizení z ATM vybrané hotovosti při násilném přepadení. Pokud dojde též ke ztrátě nebo odcizení dokladů, peněženky, klíčů, odcizení mobilního telefonu či zneužití SIM karty, vztahuje se pojistné plnění i na tato rizika.

Počet nepojištěných vozidel se snížil o 30 %

Od června 2008 do června 2009 ubylo v ČR 234 tisíc nepojištěných vozidel. Zásahu na tom má především zavedení příspěvku nepojištěných do garančního fondu ČKP. K 30. 6. 2009 bylo v ČR registrováno 616 642 vozidel bez povinného ručení, tj. o 27,5 % méně než ke stejnému datu roku 2008 (850 687 nepojištěných vozidel). Podíl vozidel bez povinného ručení na celkovém počtu registrovaných vozidel klesl o 3,5 % (z 12,2 % před rokem na 8,7 % letos v červnu). ČR je tak na začátku intenzivního boje s nepojištěnými vozidly, jehož cílem je postupně se přiblížit stavu v zemích, které mají situaci s nepojištěnými vozidly dobře zvládnutou (Finsko, Švédsko), kde je počet nepojištěných vozidel pod 1 %.

Sebeпоškození jako pojistný podvod

Do ČR se vrátil fenomén, který zde ve větším měřítku nebyl již dlouho pozorován – úmyslné sebeпоškození. Jeho cílem je získat za takovýto úraz finanční odškodnění od pojišťovny. ČSOB Pojišťovna v poslední době zaregistrovala několik hlášení úrazů, okolnosti jejichž vzniku nasvědčují tomu, že nešlo o náhodná, ale o úmyslná sebeпоoranění. Nejčastěji šlo o zranění horních končetin.

Prodloužená záruka nově na českém internetu

Nákupní galerie MALL.cz začala nabízet svým klientům novou službu Prodloužená záruka, která umožňuje prodloužení zákonné záruční lhůty na výrobcích bílé a černé techniky o 12 měsíců. Službu nabízí v exkluzivním partnerství s Pojišťovnou Cardif Pro Vita.

LEASING A FACTORING

Třikrát víc Čechů má zájem si pojistit svůj úvěr

Společnost Cetelem zaznamenala zvýšený zájem klientů o pojištění k finančním produktům. Ve srovnání s minulým rokem si Češi začali třikrát častěji sjednávat pojištění proti neschopnosti splácet svůj úvěr z důvodů ztráty zaměstnání. Dvojnásobný nárůst hlásí i pojištění partnera klienta. Všechny formy pojištění nabízí Cetelem ve spolupráci s Pojišťovnou Cardif Pro Vita.

Podíl operativního leasingu roste

Podle statistik ČLFA za první pololetí si společnost LeasePlan i nadále udržela s náskokem první místo mezi společnostmi nabízejícími operativní leasing. Statistika potvrdily zvyšující se zájem o financování firemních vozových parků operativním leasingem. Zatímco jeho podíl na celkovém leasingu činil loni 19,7 %, v prvním pololetí 2009 tento podíl činí již 26,04 %.

Češi chtějí ovládat svůj úvěr přes internet

Z průzkumu společnosti Cetelem vyplývá, že čeští spotřebitelé mají ve stále větší oblibě online správu svých finančních produktů prostřednictvím internetu. „V posledních měsících roste počet klientů, kteří denně navštěvují Klientskou zónu na našem webu, díky které získávají nejen informace o svých produktech, ale mohou také provádět online transakce na své kreditní kartě,“ uvedla Gabriela Pithartová, ředitelka správy marketingu a komunikace Cetelem. Mezi nejčastější využití klientské zóny patří převod peněžních prostředků právě z kreditní karty na bankovní účet nebo změna úvěrového rámce.

V Nebankovním registru i factoringové firmy

Do Nebankovního úvěrového registru vstoupily první dvě factoringové společnosti – Factoring České spořitelny a NLB Factoring. Novým členem registru je také leasingová společnost SG Equipment Finance CR. Členství jim umožní sledovat vývoj celkové úvěrové angažovanosti subjektů v jejich portfoliu.

9 mil. EUR, je to však výrazný posun. Finanční krize ale zůstává na trhu IPO stále patrná. Pro srovnání, ve 2. čtvrtletí 2008 se v Evropě uskutečnilo 133 IPO s celkovou hodnotou 9 mld. EUR. To jsou závěry studie PwC.

Spořitelny USA v zisku

Americké spořitelny hospodařily letos ve 2. čtvrtletí se ziskem 4 mil. USD a k zisku se vrátily poprvé od 3. čtvrtletí 2007. Počet problémových institucí se však zvýšil. V 1. čtvrtletí spořitelny vykázaly ztrátu 1,62 mld. USD. K letošnímu zisku přispěly vyšší úrokové marže, nižší rezervy na ztrátové úvěry a vyšší příjmy z poplatků.

Další krach banky v USA

Americký regulační úřad rozhodl o uzavření texaské banky Guaranty Bank kvůli finančním problémům a prodeji jejího majetku španělské BBVA. Guaranty, jež je divizí Guaranty Financial Group, je letos 81. zkrachovalou bankou v USA, z toho druhou největší. Majetek banky činí asi 13 mld. USD a vklady 12 mld. USD. Krach banky dále zatíží fond Federální společnosti pro pojištění vkladů (FDIC), která bude muset jako odškodné klientům vyplatit zhruba 3 mld. USD.

Proti daňovým únikům



Lichtenštejsko a Británie uzavřely dohodu o společném postupu proti daňovým únikům. Cílem je přesvědčit britské občany, aby se sami přiznali k tajným účtům, které mají v této alpské zemi. Po-

kud tak učiní, úřady jim v letech 2010 až 2015 zajistí zvláštní zacházení a mírnější pokuty, než jaké by jim hrozily v případě plného obvinění z trestného činu daňových podvodů.

ING výrazně klesl zisk

Nizozemské finanční společnosti ING klesl ve 2. čtvrtletí čistý zisk na 71 mil. EUR z loňských srovnatelných 1,92 mld. EUR. Bance se sice podařilo vrátit k zisku po předchozích třech čtvrtletních ztrátách, ale výsledky kvůli ztrátám z bankovních operací zaostaly za odhady analytiků.

Obama navrhl Bernanka

na druhé funkční období

Americký prezident Barack Obama navrhl do čela Fed Bena Bernanka i na druhé funkční období. Nominaci ještě musí schválit Senát.

MMF: Nezaměstnanost

poroste až do roku 2011

Míra nezaměstnanosti ve světě se bude zvyšovat ještě v příštím roce a ve vyspělejších zemích navzdory očekávanému oživení patrně i v roce 2011. Řekl to včera hlavní ředitel MMF Dominique Strauss-Kahn. „Musíme pokračovat v tvrdé práci, abychom se ujistili, že v první polovině roku 2010 opravdu přijde trvalé oživení. Navzdory oživení ale nezaměstnanost bude nadále růst i v roce 2010 a ve vyspělejších zemích možná i v roce 2011,“ řekl Strauss-Kahn. Šéf Fondu také varoval, že hospodářské oživení nelze brát jako samozřejmost a stále je nutné počítat s rizikem. „Základním krátkodobým rizikem je to, že se proces oživení zastaví. To by mohla způsobit sérii nepříznivého vývoje,“ upozornil Strauss-Kahn.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Kontakt na redakci: Bankovníctví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcova, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, jana.chuchvalcova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, renata.nemcova@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz. Technická realizace: Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia a. s. je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia a. s. využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. • PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.